

જગદિશ્વ

તંત્રી : રોબિન ધોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ધોળકીયા

વેબ સાઇટ : <http://jagadishchristian.com>

email: garvinavkranti@yahoo.com

અમદાવાદથી
દર શનિવારે
પ્રસિદ્ધ થતુ
સાપ્તાહિક

(મો) ૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬

ટે. નં. ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

(સંસ્કારોને સ્વીકારવા વગર પક્ષકારો)

આવું લવાજમ બાકી છે? હા () ના ()

If undelivered pl. return to;
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ
પી.ટી. કોલેજરોડ, નારાયણનગર
પાલડી, અમદાવાદ-૭

YEAR-24 • ISSUE: 13 DATE: 28-03-2015 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

હુમન રાઇટ્સ કમિશનના રીપોર્ટ મુજબ સીરીયામાં છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં બે લાખથી વધુ લોકોના સીવીલ વોરમાં મોત નિપજ્યા છે

વિશ્વના સમાચારોમાં સીરીયા તેની સીવીલ વોરની ચોથી એન્વસરીમાંથી પસાર થઈ રહ્યું છે. હુમન રાઇટ્સના અંદાજ મુજબ છેલ્લા પાંચ વર્ષોમાં સીરીયામાં ચાલી રહેલ સીવીલ વોરમાં બે લાખથી વધુ નાગરિકોના મોત નિપજ્યા છે. ઈન્ટરનેશનલ કોમ્યુનિટી હજુ પણ આ બાબતે કોઈ નિર્ણય પર આવી શકી નથી. સીરીયામાં બે લાખ લોકોની જે કતલ કરવામાં આવી તેમાં મોટા ભાગના લોકોમાં ખ્રિસ્તીઓ અને અન્ય લઘુમતી ધર્મના લોકોનો સમાવેશ થાય છે. અને તેમને જાણી જોઈને જ નિશાન બનાવાય છે.

સીરીયામાં ચાલી રહેલ સીવીલ વોર હવે પાંચમાં વર્ષમાં પ્રવેશ કરી રહી છે. હુમનેટેરીયમ એજન્સી ઓક્ષકામ ઈન્ટરનેશનલના જણાવ્યા પ્રમાણે આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે નેતાઓનો સહિયારો પ્રયાસ શક્ય બન્યો નહી

તેના કારણે પરિસ્થિતિ વિકટ બની છે. ઈન્ટરનેશનલ કોમ્યુનિટીએ આ બાબતે ગહન ચર્ચા કરીને તેનો તોડ કાઢવો જરૂરી છે.

સીરીયાની સીવીલ વોર ૨૦૧૧ થી શરુ થઈ હતી. જેમાં અનેક ઈસ્લામિક આતંકી સંગઠનો જોડાયા હતા. અને તેઓનો હેતુ સરકારને સત્તા પરથી હાંકી કાઢવાનો હતો. પ્રેસિડેન્ટ બશર-અલ-અસદને પદભ્રષ્ટ કરવા અનેક આતંકી સંગઠનોએ હાથ મિલાવ્યા હતા. પ્રેસિડેન્ટ બશરને યુ.એસ સરકારે ચાલી રહેલ સીવીલ વોરમા નાગરિકો પર રસાયણિક શસ્ત્રો વાપરીને હુમન રાઇટ્સનો ભંગ કર્યો છે તેવો આરોપ મુકવામાં આવ્યો હતો. યુ.કે બેઝ સીરીયન ઓબર્ઝર્વેટીવ ફોર હુમન રાઇટ્સે જણાવ્યું હતું કે રસાયણિક શસ્ત્રોનો ભોગ બનેલા ૧ લાખ લોકો સામાન્ય નાગરિકો હતા જેમાં દસ હજાર બાળકો પણ

હતા. જો કે પ્રેસિડેન્ટ અસદે આ આરોપો સ્વીકાર્યા નહોતા.

યુ.એસ. સેક્રેટરી ઓફ સ્ટેટ, જોન કેરીના જણાવ્યા પ્રમાણે શાંતિ માટેના પ્રયાસો જારી છે. અને હાલમાં તેઓ પ્રેસિડેન્ટ બશર સાથે વાતચીત કરવા તૈયાર પણ છે, અને નવેસરથી શાંતિકરાર માટે તેઓ તૈયારી કરી રહ્યા છે. અમારે હવે શાંતિ સ્થપાય અને સીવીલ વોરનો અંત આવે તેવો જ પ્રયત્ન કરવાનો છે. અમો તે માટે તેમના પર દબાણ લાવવા કોશીશ કરી રહ્યા છીએ. તેથી વિવિધ રીતે તેમની ઉપર દબાણ લાવી રહ્યા છે જેથી કાયમી શાંતિ ઉભી થાય.

સીરીયન સીવીલ વોરમાં ઈસ્લામિક સ્ટેટ આતંકી ગ્રુપ જોડાવાથી વધુ મુશ્કેલીઓ શાંતિવાર્તા માટે ઉભી થઈ છે. તેથી બે બાજુ યુધ્ધ લડવાનું છે. એક બાજુ અશદ અને બીજી બાજુ ઈસ્લામિક ગ્રુપ અને ઈસીસી. ઈસીસે ઈરાકના અનેક શહેરો પર કબજો જમાવ્યો છે. સીરીયા પર કબજો જમાવવા તેઓ તલપાપડ છે. તેથી આ વિસ્તારમાં ઝડપથી શાંતિ સ્થપાય તેનું ઈચ્છીએ છતાં તેમાં અનેક મુશ્કેલીઓ છે.

સીરીયામાં ચાલેલ સીવીલ વોરમાં છેલ્લા પાંચ વર્ષોમાં ખ્રિસ્તીઓની સતાવણીનો આંક ખુબજ વધ્યો છે. ખ્રિસ્તીઓ સરકારી દળો અને આતંકી ગ્રુપો વચ્ચેની લડાઈમાં બકરા તરીકે વધેરાઈ રહ્યા છે. અને હવે જ્યારે ઈસીસએ આ સીવીલ વોરમાં ઝુકાવ્યું છે ત્યારેથી સીરીયાના ખ્રિસ્તીઓની સતાવણી અને તેમને નિશાન બનાવવાની ઘટનાઓ વધી ગઈ છે. હાલમાં ૨૫૦ એસેરીયન ખ્રિસ્તીઓ ટેરર ગ્રુપના હાથમાં આવી ગયા છે.

આ સીરીયાની સીવીલ વોર હૃદયને કંપાવી નાંખે તેવા બનાવોના સાક્ષી બનાવી રહ્યું છે. તમામ ધર્મોની કોમો આતંકમાં ધોવાઈ ગઈ છે. માત્ર એકાદ હુમલાની વાત કરીએ તો ખ્રિસ્તી ગામો અને તેમની સૈકાઓ જુની ઐતિહાસિક સંસ્કૃતિને નાશ કરી દેવાઈ છે. ટોડ ડેનિયલ, રીજનોલ મેનેજર, આઈસીસી, મીડલ ઈસ્ટે આ જણાવ્યું હતું.

થાઇલેન્ડમાં ૪૦૦ થી વધુ ખ્રિસ્તી પાકિસ્તાની રેફ્યુજીઓની ધરપકડ

પાકિસ્તાન દિવસે દિવસે લઘુમતીઓની સતાવણી કરનાર દેશમાં આગળ વધતો જાય છે. પાકિસ્તાનમાં બે મિલિયનથી વધારે ખ્રિસ્તીઓની વસ્તી છે. ઘણા બધા ખ્રિસ્તીઓ પાકિસ્તાનમાં સતાવણીનો સામનો કરી રહ્યા છે. અહીયા તેઓને તેમનો ધર્મ પાળવાની સ્વતંત્રતા ધીનવાઈ ગઈ છે જો કે તેમનું બંધારણ તેમને તેમ કરવાની મનાઈ કરે છે પરંતુ મુસ્લીમ કટ્ટરવાદીઓ અન્ય ધર્મીઓ પ્રત્યે તેમનું અસહિષ્ણુતાભર્યું વર્તન ચલાવે રાખે છે. પરિણામે તાજેતરમાં થાઇલેન્ડમાં પાકિસ્તાનના ખ્રિસ્તીઓ ધાર્મિક સ્વાતંત્રતા મેળવવા માટે શરણાર્થી તરીકે ગયા હતા. પરંતુ હાલમાં થાઇલેન્ડની સરકારે રેફ્યુજીઓ માટે કડક કાયદાઓ કર્યા છે તેના કારણે ધાર્મિક લઘુમતીઓ માટે ત્યાં ધાર્મિક સ્વાતંત્રતા મુશ્કેલ બની છે. તાજેતરમાં થાઇ સરકારે ૪૦૦ થી વધુ પાકિસ્તાની ખ્રિસ્તી શરણાર્થીઓની ધરપકડ કરી હતી.

થાઇ પોલીસે જે પાકિસ્તાની ખ્રિસ્તીઓની ધરપકડ કરી તેમાં બાળકોનો પણ સમાવેશ થાય છે. કેટલાક પાસ્ટરો જેઓ બેકકોકમાં છે તેમણે સીબીએન ન્યુઝને જણાવ્યું હતું કે પાકિસ્તાનથી નાસી આવેલા લોકો ધર્મનિદાના ભયે કે મુસ્લીમ કટ્ટરવાદીઓની સતાવણીના ભયે અહીયા આવ્યા છે. તેઓ રોજગારી અને શરણાર્થી દરજ્જો માંગી રહ્યા છે. આ પૈકીના કેટલાક લોકોએ યુનાઈટેડ નેશન્સ સાથે મુલાકાત પણ ગોઠવી છે. પાકિસ્તાનમાંથી આવેલા કેટલાક ખ્રિસ્તીઓ પૈકીના લોકોએ ઈસ્લામ ધર્મમાંથી ખ્રિસ્તી ધર્મમાં પરિવર્તન કરેલું છે. થાઇલેન્ડમાં આવ્યા બાદ તેઓ ચર્ચો પર આધારિત બન્યા છે. તેઓ ખોરાક અને રહેઠાણ માટે ચર્ચના આશ્રિત છે. પરંતુ થાઇ સરકારનું માનવું છે કે તેઓ ગેરકાયદેસર આવેલ શરણાર્થીઓ છે અને તેથી તેઓનો દેશનિકાલ થાય તે જરૂરી છે.

પાકિસ્તાનમાં ચર્ચ પર થયેલા બૉબ હુમલાઓમાં માર્યા ગયેલાઓની અંતિમ વિધિમાં માનવ સમુદાય ઉમટ્યો

પાકિસ્તાનમાં ઈસ્ટર સીટી લાહોર ખાતે ગત દિવસોમાં ચર્ચો પર થયેલ હુમલાઓમાં માર્યા ગયેલ ખ્રિસ્તી લોકોની અંતિમ વિધિનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. તાલિબાન મીલીટંટો દ્વારા બે ચર્ચો પર હુમલા કરવામાં આવ્યા હતા તેમાં ૧૭ લોકોના મૃત્યુ થયા હતા અને ૭૦ જેટલા લોકો ધાયલ થયા હતા. પરિણામે બે દિવસ સુધી લાહોરમાં તોફાનો થયા હતા અને પોલીસ તથા આર્મીને પરિસ્થિતિ કાબુમાં લેવા ભારે મહેનત કરવી પડી હતી.

હજારો પાકિસ્તાની ખ્રિસ્તીઓ ફ્યુનરલ વિધિમાં ભાગ લેવા માટે ઉમટી પડ્યા હતા. સીક્યુરીટી ટાઈટ કરવામાં આવી હતી. ખ્રિસ્તી વસાહતની નજીકના વિસ્તારોને પોલીસે લગભગ સીલ કરી દીધા હતા. વધુ કોઈ ગંભીર ઘટના ના બને માટે પાંચ હજાર પોલીસ અને પેરામીલીટરી ફોર્સને ખડકી દેવાયો હતો. આ વિસ્તારના મુખ્ય રસ્તાઓ બંધ કરી દેવાયા હતા. સમગ્ર વિસ્તારની દુકાનો પણ લગભગ બંધ રહી હતી.

મેન્યુઅલ મી, પાસ્ટર, જેમણે દફનવિધિમા હાજરી આપી હતી તેમણે જણાવ્યું હતું કે મારે ટેરરીસ્ટોને કહેવું છે કે તેઓ એવું માનતા હોય કે આવી ઘટનાઓને અંજામ આપીને તમે અમોને અમારી આસ્થા અને વિશ્વાસ તોડી નાખશો તો એ ભુલભરેલી બાબત છે. તેમણે બે દિવસ દરમિયાન ગુસ્સે ભરાયેલ ખ્રિસ્તી ટોળાએ મચાવેલા આંતકને વખોડી કઢાયો હતો. ખ્રિસ્તી ટોળાઓએ ચારેબાજુ પથ્થરમારો, રસ્તાઓ બ્લોક કરવા, અને શંકાના આધારે બે લોકોને પકડીને ઘટનાનો ગુસ્સો ઉતાર્યો તે તમામ બાબતો યોગ્ય નહોતી. બે શંકાસ્પદ વ્યક્તિઓ પૈકીના એકના કુટુંબીજને પાકિસ્તાની ન્યુઝપેપરને જણાવ્યું હતું કે તેમનો કુટુંબી માત્ર એક દુકાનદાર જ હતો. તે મીલીટંટ નહોતો. પરંતુ શકના આધારે ટોળાએ તેને નિશાન બનાવ્યો હતો.

ચાઇનીઝ સરકારે ત્રણ ખ્રિસ્તીઓને જેલ મુક્ત કર્યા

ત્રણ ખ્રિસ્તીઓને ચાઇનીઝ સત્તાવાળાઓ દ્વારા ગેરકાયદેસર અટકાયત કરવામાં આવી હતી. આ ત્રણ વ્યક્તિઓ સત્તાવાળાઓ દ્વારા ગેરકાયદેસર રીતે ચર્ચ બિલ્ડીંગને તોડી પાડવાની કાર્યવાહીનો વિરોધ કર્યો હતો તેથી તેમની અટકાયત કરવામાં આવી હતી.

હજુ બીજા બે અલગ પ્રાંતમાંથી ખ્રિસ્તીઓની ગેરકાયદેસર અટકાયત કરવામાં આવી છે તેઓને છોડવાના બાકી છે. આ પાંચ ખ્રિસ્તીઓને પ્રોટેસ્ટન્ટ અને કેથલીક ચર્ચોને તોડવાની કાર્યવાહીમાં આડે આવવા બદલ ધરપકડ કરાઈ હતી. હજુ સત્તાવાળાઓ દ્વારા ૪૨૫ ચર્ચોને તોડવાની નોટીસ આપવામાં આવી છે. અને ઘણા બધા ચર્ચોના કોસ તોડી પડાયા છે કે દુર કરવામાં આવ્યા છે. સ્થાનિક ખ્રિસ્તી નેતાઓ દ્વારા જણાવાયું હતું કે તેઓ સરકાર સામે કોર્ટમાં કેસ કરવાના છે. કારણે અમારી પાસે વીડીયો ઉતારેલા છે જે સત્તાવાળાઓ વિરુધ્ધ પુરાવા પુરાવા છે. તેથી કરીને સત્તાવાળાઓએ ત્રણ વ્યક્તિને મુક્ત કર્યા છે. સત્તાવાળાઓ ચર્ચના કોસ તોડી શકે નહી.

ઓસ્ટ્રેલીયામાં રમાઇ રહેલ વર્લ્ડ કપ ક્રિકેટમાં ભારતની શરમજનક હાર

ઓસ્ટ્રેલીયામાં રમાઈ રહેલ વર્લ્ડ કપ ક્રિકેટમાં ભારત ફાયનલમાં જશે અને જીતશે એવી ભારતના ક્રિકેટ રસીયાઓને ઉમ્મીદ હતી. ભારતના તમામ ખેલાડીઓ માટે દેશના ચાહકોને એક ઉત્કૃષ્ટ રમતની અપેક્ષા હતી. ભારત ક્રિકેટ વર્લ્ડ કપમાં ગત વર્ષનું ચેમ્પીયન હતું તેથી આ વખતે પણ તાજ જાળવવા માટે એડી ચોટીનું જોર લગાવશે તેવી સહુ કોઈને અપેક્ષાઓ હતી. પરંતુ આ બધીજ આશાઓ ધુળમાં મળી ગઈ. મોટાભાગના ખેલાડીઓનો દેખાવ અપક્ષાથી વિરુધ્ધ રહ્યો અને ઓસ્ટ્રેલીયા સેમી ફાયનલ જીતી ગયું.



જગદિશ્વ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર જોઈ શકો છો

<http://jagadishchristian.com>



ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપર તથા ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> ઉપર જગદિશ્વ સાપ્તાહિક જોઈ શકાશે.

નવક્રાંતિ

સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા અભિવ્યક્તિની સ્વતંત્રતાના બંધારણીય અધિકારનું ઉલ્લંઘન કરતો વાણી સ્વાતંત્રતાના અંગેની વિવાદાસ્પદ કલમ ૬૬એને નાબુદ કરી નાંખી. જો કે આ કાયદા હેઠળ પોલીસને અમર્યાદિત સત્તાઓ મળી ગઈ હતી. તેમજ રાજકીય વેર વાળવા માટે પણ તેનો ઉપયોગ થયો હતો.

સરકારે અદાલતમાં કાયદાને બચાવવા ઘણો પ્રયત્ન કર્યો હતો. તેમની એવી રજુઆત હતી કે પ્રિન્ટ અને ઇલેક્ટ્રોનિક મીડિયા કરતાં ઇન્ટરનેટ પર આકરાં નિયંત્રણો હોવા જોઈએ. ઇન્ટરનેટ સંસ્થાગત કામ કરતું નથી. તેથી કેટલાંક નિયંત્રણો હોવા જરૂરી છે. જો કે સુપ્રીમ કોર્ટના ન્યાયાધીશોની બેન્યે સરકારી રજુઆતોને ધ્યાને લીધી નહોતી. કોર્ટે જણાવ્યું હતું કે ચર્ચા, તરફેણ અને ઉશ્કેરણી વચ્ચે તફાવત હોય છે. છેલ્લા કેટલાક સમયમાં આ કલમનો દુરુપયોગ થયો છે તેવી માન્યતાને કારણે ઘણા બધા લોકોને શોષવું પડ્યું છે.

સત્ય કહેવાથી તમારી અભિવ્યક્તિને કાયદો અવગણે તે બાબતને કોર્ટમાં પડકારવામાં આવી અને જે લોકોએ આ સ્તુત્ય પગલું ભર્યું તેઓ અભિનંદનને પાત્ર છે. ઉપરાંત ન્યાયતંત્રને અભિવ્યક્તિની સ્વતંત્રતા જે આપણાં બંધારણમાં બક્ષી છે તેને ન્યાયોચિત ઠેરવી તે બાબતનું ગર્વ છે, કે ન્યાયતંત્ર સરકારની વજુદ વગરની દલીલો ચલાવી લેતું નથી. જો કે કોમી હિંસા અથવા સામાજિક અવ્યવસ્થા સર્જનાર માહિતીને સરકાર વેબસાઈટ પર બ્લોક કરી શકશે.

એક બાબત બહુ સ્પષ્ટ છે કે જે સરકારો આવે છે કે જાય છે તેમણે નાગરિકોના હક્કોના રક્ષણ કરવાં કરતાં તેમને નુકસાન કરે તેવા ઘણાં કાયદાઓ પ્રસ્થાપિત કરી નાંખ્યા છે. અથવા તો એવા કાયદોના અર્થ ઘટનો કર્યા છે જે નાગરિકોના અધિકારનું હનન કરે છે. વિદ્વાનો, સામાજિક કાર્યકરોએ આવા કાનુનો સામે સુપ્રીમ કોર્ટમાં લડત આપીને લોકોના હિતોના રક્ષણ માટે કમર કસવી પડશે.



સ્વર્ગ, નર્ક અને મૃતકો માટે પ્રાર્થના

જગતના વિવિધ ધર્મ/સંપ્રદાયોમાં વ્યક્તિના મૃત્યુ બાદ મૃતક પાપી/પુણ્યશાળીને સ્વર્ગ યા નર્કનો બદલો મળનાર છે એવી માન્યતા પ્રવર્તે છે તથા સ્વર્ગ/નર્ક એ કોઈ નિશ્ચિત સ્થળ/જગા છે એવું પણ માનવામાં આવે છે. આપણી આ પ્રચલિત માન્યતાઓનું આજના પરિપ્રેક્ષમાં નવું દર્શન કરાવવું જરૂરી છે જેથી તે કાલગ્રસ્ત તથા અર્થહીન ન બની જાય. હકીકતે સ્વર્ગ કે નર્ક એ કોઈ એક નિશ્ચિત જગા કે સ્થળ નહીં પરંતુ એક માહોલ (પરિસ્થિતિ) છે. સ્વર્ગ એટલે જ્યાં પરસ્પર સુસબંધો છે, સુખનો અખુટ ભંડાર છે તથા દુઃખ કે વિલાપ માટે કોઈ તક કે અવકાશ જ નથી. એવી જ રીતે નર્ક એટલે દુઃખ, કંકાસ, સ્વાર્થ, ઝગડા ને વેરઝેર. જ્યાં આવું બધું છે ત્યાં જીવતાજીવ નર્ક જ છે. પરંતુ, આપણે તો સ્વર્ગ/નર્કને એક જગા બનાવી દીધી છે તથા મૃત્યુ બાદ સ્વર્ગ ત્યાં જવાની રાહ જોઈ રહ્યા છીએ. એટલે અહીં આપણું કુટુંબ, સમાજ, સગાં-સહોદર, નોકરી કે કામના સ્થળો વગેરે સ્વર્ગ બનતાં નથી! મરણ બાદ તેની રાહ જોવાની નથી! તો કરીશું શું? હવે આપણે નક્કી કરવાનું છે કે મારે સ્વર્ગમાં રહેવું (જવું) છે નહીં) છે કે નર્કમાં રહેવું છે? ઈશ્વરને પણ વચ્ચે લાવવાની જરૂર નથી. હા, આપણું જીવન નર્ક ના બને પણ કાયમ સ્વર્ગ બની રહે એ માટે ભગવાનની અસીમ કૃપાઓ ને એટલાજ આશીર્વાદોની જરૂર છે એ કહેવાની કઈ આવશ્યકતા ખરી?

ફાધર વિલિયમ (રિશ્તા)

★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝિટ તથા રીકરીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

નીલા સી. ગામડીયા

'નીલીવા કુંજ' પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો.

નવક્રાંતિ સાપ્તાહિક 9825169386

અમદાવાદમાં વિરોધ પ્રદર્શન

કોલકત્તામાં એક સીસ્ટર ઉપર સામુહિક બળાત્કાર થયો તેનો વિરોધ કરવા તાજેતરમાં અમદાવાદ ખાતે વિવિધ ખ્રિસ્તી સંપ્રદાયોએ ભેગા મળીને એક મહા રેલીનું આયોજન કર્યું જે પ્રશંસનીય છે. કેટલાક ખ્રિસ્તીઓએ એની ચર્ચા કરતાં કહ્યું કે આપણા પગ તળે રેલો આવે છે ત્યારે જ આપણે આવો વિરોધ કરીએ છીએ; પરંતુ, અન્યોને કંઈ અન્યાય થાય ત્યારે આપણે ચુપ બેસી રહીએ છીએ એટલું જ નહીં, બીજા સારા લોકો એનો વિરોધ કરે ત્યારે તેમની સાથે આપણે જોડાતા પણ નથી. દા.ત. પાટણ-પીટીસી કોલેજમાં એક દલીલ યુવતી પર સામુહિક બળાત્કાર થયો ત્યારે આપણે ચુપ રહ્યા એટલું જ નહીં અમદાવાદમાં તથા બીજે ઠેકાણે વિવિધ મહિલા સંગઠનોએ તેનો વિરોધ કર્યો તેમાં પણ કોઈ બિશપ, ફાધર, પાદરી, પાળક, સીસ્ટર કે ખ્રિસ્તી લેમેન-વુમન કોઈ જોડાયું નહીં. આપણે ભારે ઉદાસીનતા દાખવી હતી. શું એ યુવતી આપણી પાડોશી (માનવ બંધુ-ભગિની) નહોતી? ભગવાન ઈસુએ તો શીખવ્યું છે કે જરૂરીયાતમંદ સહુ કોઈ ફક્ત ખ્રિસ્તી જ નહીં- આપણા માનવબંધુ-ભગિનીઓ છે.

આવું કેમ થાય છે? મને આ કારણ લાગે છે: આપણા ખ્રિસ્તીઓ-સમુહોની- નેતાગીરી આપણા ધર્મગુરુઓ પાસે છે. તેઓ વિરોધ કરે ને એવા કાર્યક્રમો ગોઠવે તો એમાં જઈએ-જવાય એવું આપણે (ખાસ કરીને ફાધરો, સીસ્ટરો) માનીએ છીએ. કમનસીબે ધર્મગુરુઓ તો એવા કાર્યક્રમો જવલે જ યોજતા હોય છે, સિવાય કે આપણા પગ તળે રેલો આવે! હકીકતે તો ચોપાસમાં કોઈને પણ અન્યાય થતો હોય, શોષણ થતું હોય.... તો આપણે તેનો એક યા બીજી રીતે વિરોધ કરવો જોઈએ. પેલા ધાયલ થઈને રસ્તા પર પડેલા શમરુનીને જોઈને પુરોહિત તથા બીજા ચાલ્યા ગયા એવું ના કરાય. આપણા ધર્મગુરુઓએ આપણને આવું શીખવવું જોઈએ છે. અને તે કેવળ બોધ, ઉપદેશ, પ્રાર્થના, નોવિના કે આરાધના દ્વારા નહિ; રેલી, ધરણાં, મિડિયાનો ઉપયોગ કરીને પણ. સૌ પ્રથમ તો તેમણે પોતે એનો દાખલો આપવો જોઈએ છે. આપણો યુવાવર્ગ આજે વિવિધ પ્રકારના સંચાર માધ્યમોના ઉપકરણો (મોબાઇલ ફોન) રાખે છે તથા તેનો ઉપયોગ કરવામાં નિપુણતા ધરાવે છે. તેમણે એમની આવડત (એસ. એમ. એસ, ફેસબુક, ટ્વીટર, એપ્સ) તથા ઉપકરણોનો ઉપયોગ આ માટે કરવો જોઈએ; નકામી બાબતો -ફોટા પાડવા, પોતાના ફોટા મુકવા, બીનજરૂરી વાતો કરવા, એસએમએસ મોકલવા કે ફોરવર્ડ કરવા, મ્યુઝીક સાંભળવા માટે નહિ, તેમને ટ્રેનીંગ આપતા હોય

તેમણે તેનો સદુપયોગ કરતાં તેમને શીખવવું જોઈએ. ઇલેક્ટ્રોનિક ઉપકરણોની અસર ઘણી છે.

ટુંકમાં ધર્મગુરુઓ દ્વારા આ પ્રકારના (વરોધ) કાર્યક્રમો અવારનવાર યોજવામાં આવે તથા એમાં આપણને સામેલ કરે તો આપણું સાચું ધાર્મિક ઘડતર થશે ને આપણામાં સામાજિક સભાનતા પ્રગટશે. એના અભાવે આપણું ધર્મપાલન ઠાલું ને અર્થહીન બની રહેશે. કારણ જેમાં સામાજિક સભાનતા નથી એવું ધર્મપાલન (પ્રાર્થના, તપ, ઉપવાસ, યાત્રા) બોગસ છે; એ સમય, નાણાં તથા શક્તિનો બગાડ છે. પયગંબર યશાયા કહે છે:

“ પ્રભુ તું જોતો જ ન હોય તો અમે ઉપવાસ શા માટે કરીએ? તું જો ધ્યાન જ આપતો ન હોય તો અમે તપ શા માટે કરીએ? ”

પણ પ્રભુ તેમને કહે છે, ઉપવાસના દિવસે તમે તમારી મતલબનો ધંધો ચાલુ રાખો છો, તમારા માણસો ઉપર જુલમ ગુજારો છો, તમે લડો ઝગડો છો અને મારામારી કરો છો. આજના આવા ઉપવાસથી તમારો સાદ સ્વર્ગે નહીં પહોંચે શું હું આવો ઉપવાસ પસંદ કરું છું? આવું તપ? તમે એને ઉપવાસ કહો છો? પ્રભુને ગમતો દિવસ કહો છો?

મારો મનપસંદ ઉપવાસ એટલે અન્યાયના બંધનો તોડી નાંખવા, જુલમની ઝુંસરી ભાંગી નાખવી, દલિતોને મુક્ત કરવા, ભુખ્યા સાથે વહેંચીને ખાવું, ઘર વગરનાને ઘરમાં આશરો આપવો, ઉઘાડાંને જોતાં તેને વસ્ત્ર પહેરાવવા અને માનવબંધુઓને ભીડમાં જોઈને આંખ આડા કાન કરવા નહીં. ત્યારે જ તમારો પ્રકાશ પ્રભાતની જેમ પ્રગટશે (યશાયા પ. ૫૮)”

ગાંધીજીએ પણ કહ્યું છે:

મારી તપસ્યાનો હિમાલય ત્યાં જ છે, જ્યાં હજુ દરિદ્રતા પડી છે અને તેને કાઢવાની છે, શોષણ દુર કરવાનું છે, દુઃખ નિવારવાનું છે. દેશમાં એક પણ માણસ જ્યાં સુધી જીવનન જરૂરીયાતોથી વંચિત હોય ત્યાં સુધી મને શાંતિ ન વળે અને હુ પગ વાળીને બેસી શકું નહીં.

બીજો પ્રશ્ન કેટલાકે એવો કર્યો છે કે આપણી શૈક્ષણિક સંસ્થાઓનો લાભ ઉઠાવતાં બીન ખ્રિસ્તીઓ જ્યારે આપણા પર હુમલો કરે છે કે ખોટા આક્ષેપો મુકે છે ને આપણને હેરાન

કરે છે ત્યારે તેઓ આપણો બચવા કરવા આગળ કેમ નથી આવતાં? તેઓ વિરોધ કેમ કરતાં નથી? તેઓ ચુપ કેમ રહે છે? શું તેમને આપણી સંસ્થાઓ પ્રતિ લાગણી નથી?

હકીકત એવી છે કે આપણે એવે સમયે એમને અપીલ કરતા નથી પણ તેઓ એમની મેળે સંગઠિત થઈને આપણો બચાવ કરવા આગળ આવે એવું ઈચ્છીએ છીએ. અહીં પણ આપણે વિદ્યાર્થીના વાલીઓને બુહદ સમાજમાં કશુંક અઘટિત બને, કોઈને અન્યાય થાય, કોઈના પર બળાત્કાર થાય... ત્યારે તેનો વિરોધ કરવા માટે સૌ પ્રથમ તો આપણે પોતે નિષ્ક્રીય રહીએ છીએ અને વિદ્યાર્થીઓને કે તેમના વાલીઓને સંગઠિત કરી તેનો વિરોધ કરવા એમને સામેલ કરતા નથી. આપણી શૈ. સંસ્થાઓના હક્કોનું રક્ષણ કરવા તથા સરકારી તંત્રની દબલગીરીનો સામનો કરવા માટે પણ વાલીઓનો સાથ સહકાર લેવો જોઈએ; હાલમાં બધી જવાબદારીઓનો બોજો આપણે ઉઠાવીએ છીએ તેને બદલે વાલીઓને પણ તેમાં ભાગીદાર કરવા જરૂરી છે. ટુંકમાં શુભને ટેકો આપવા તથા અશુભનો વિરોધ કરવા આપણે વિવિધ પ્રકારના કાર્યક્રમો યોજીને વાલીઓને સામેલ કરતા હોઈએ તો તેઓ અઘટિત ઘટનાઓનો વિરોધ કરતાં શીખશે ને જરૂર પડ્યે આપણી સંસ્થાઓનો બચાવ કરવા તેઓ આગળ આવશે. આપણે માત્ર વિદ્યાર્થીઓને નહીં, તેમના વાલીઓને પણ આપણે કેળવવા જોઈએ.

અને છેલ્લે એક મહત્વની વાત. પલટાયેલ પરિસ્થિતિઓ તથા સંજોગોમાં ઉક્ત કાર્યક્રમોની આવશ્યકતા ઊભી થઈ છે તેને નજર અંદાજ કરી ન શકાય. એટલે હવે વિવિધ જાત્રાઓ, મેળાઓ, પર્વોત્સવો, કથાઓ, આરાધનાઓ... વગેરે ઉપર હવે કાપ મુકવો પડશે અને તેને બદલે ઉપર ઉલ્લેખ કર્યો તેવા કાર્યક્રમોને પણ સ્થાન આપીને તેમાં સૌ પ્રથમ ધર્મગુરુઓએ ભાગ લેવો જોઈશે અને ધર્મજનોને પણ તેમાં ભાગ લેતા કરવા પડશે. આપણા હક્કો અને અધિકારો માટે આપણ લડવું પડે... હા, પ્રાર્થના દ્વારા ઈશ્વરની સહાય ચોક્કસ યાચીએ, પરંતુ માત્ર પ્રાર્થના કરીને બેસી રહીએ ને ઈશ્વર આપણા અધિકારોનું રક્ષણ કરે તથા તે મેળવી આપે એવી જવાબદારી તેના પર ના લાદીએ. હિંમતે મદદ તો મદદે ખુદા!

ફાધર વિલિયમ

AGNELO FREE MARRIAGE SERVECES, INDIA

agnelofreemarriagebureau@gmail.com.

parmar_kanu2002@yahoo.co.in

http://jagadishchristian.com/

Contact No.0091 9824489344,

(R)0091-2692-260332



ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી વિભાગ (યુવકો) (૩૬)

નંબર	શૈક્ષણિક લાયકાત	જન્મ તારીખ	માસિક આવક	મિશન	સ્થિતિ
૩૫૭	ડીપ્લોમાં મીકેનીકલ એન્જનીયર	૨૬-૮-૮૫	૩૨૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૫૮	ડીપ્લોમાં મીકેનીકલ એન્જનીયર	૨૮-૧૧-૮૪	૨૫૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૫૯	બી.ઇ.આઇ.ટી.	૨૩-૧૨-૮૮	૩૩૦૦૦	સા.આર્મી	કુંવારા.
૩૬૦	જીએનએમ, બીએસસી નર્સીંગ ચાલુ	૮-૪-૯૦	૮૫૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૬૧	એમએ.બી.એડ. (અંગ્રેજી માધ્યમ)	૧૨-૭-૭૭	૩૮૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૬૨	એમ.એસ.સી. બી.એડ.	૧૩-૫-૮૭	૩૧૦૦૦	સીએનઆઈ	કુંવારા
૩૬૩	બીએ.કોમ્પ્યુ.આઈટીઆઈ, એમએમવી.કુડ-કુક, પીજીડી બીઝનેસ મેનેજમેન્ટ (લંડન)	૨૧-૧-૮૧	-	મેથો.	કુંવારા
૩૬૪	જીએનએમ ૩ ૧/૨વર્ષ નર્સીંગ	૧૮-૧૧-૯૧	૧૨૦૦૦	મેથો.	કુંવારા
૩૬૫	બીએ.એમ.એસ.ડબલ્યુ	૧-૮-૮૭	૧૫૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૬૬	બી.ઇ. (ઇલેક્ટ્રો.) એમએસસી. નેટવર્કીંગ (લંડન)	૨૭-૧૦-૮૮	૧૨૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૬૭૮	૧૨ પાસ. આઈટીઆઈ. વાયરમેન, કોમ્પ્યુ. ડીટીપી.	૧૨-૨-૮૦	૮૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૬૭૯	બી.એ. (ઇકોનોમીક્સ)	૨૪-૧૦-૮૬	૩૫૦૦૦	સા.આર્મી	કુંવારા
૬૮૦	બીએ.બીએડ (ઇંગ્લીસ)	૩-૪-૭૭	૫૦૦૦	સા.આર્મી.	કુંવારા
૬૮૧	બીએ. પીજીડીસીએ, એક્ષરે ટેક.	૧૮-૯-૮૧	૧૦૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૬૮૨	એમ.એ.બી.એડ.	૨૦-૩-૭૪	૨૧૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૬૮૩	એમ.એ.	૨૬-૯-૭૪	૭૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૬૮૪	એમ.એ.બી.એડ (અંગ્રેજી)	૨૨-૩-૮૬	૭૮૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૬૮૫	૧૨ પાસ, ફોટોગ્રાફી. વીડીયોગ્રાફી	૧૭-૧૨-૯૦	૧૫૦૦૦	મેથો.	કુંવારા
૬૮૬	૯ પાસ	૧૫-૫-૮૯	૧૦૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૬૮૭	એમકોમ. બીએડ. પીજીડીસીએ, ટાટ, ટેટ પાસ	૨૩-૧-૮૩	૭૮૦૦	સા.આર્મી	કુંવારા
૬૮૮	એમએ. બીએડ (અંગ્રેજી) ટાટ પાસ	૩-૧૦-૮૪	૭૮૦૦	સા.આર્મી	કુંવારા
૨૪૭	બીએસસી. એમબીએ	૨૭-૧૦-૭૨	૩૦૦૦૦	આર.સી.	છુટાછેડા.
૨૪૮	બીએસસી. બીએડ. પીટીસી	૧-૧-૮૬	૭૮૦૦	મેથો.	છુટાછેડા
૨૪૯	૧૨ પાસ	૧૬-૫-૭૧	૪૫૦૦	આર.સી.	છુટાછેડા
૨૫૦	બીએસસી. પીજીડીસીએ	૫-૭-૮૨	૬૨૦૦૦	સીએનઆઈ	છુટાછેડા



યુવતીઓ (૩૬)



૩૬૫	બીકોમ. (અંગ્રેજી માધ્યમ) કોમ્પ્યુ. બેઝીક ટેલી	૮-૫-૮૭	૫૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૬૬	જીએનએમ. બીએસસી નર્સીંગ છેલ્લુ વર્ષ	૧૮-૮-૯૦	૧૦૦૦૦	પેન્ટીકોસ્ટ	કુંવારા
૩૬૭	એમ.એસ.સી. (બાયોટેક)	૯-૧૨-૯૦	૧૦૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૬૮	જીએનએમ ૩-૧/૨ વર્ષ નર્સીંગ	૧૧-૧૦-૮૫	૧૩૪૦૦	મેથો.	કુંવારા
૩૬૯	જીએનએમ ૩-૧/૨ વર્ષ નર્સીંગ	૧૭-૪-૮૯	૧૧૫૦૦	મેથો.	કુંવારા
૩૭૦	જીએનએમ ૩-૧/૨ વર્ષ નર્સીંગ	૩-૮-૯૧	૮૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૭૧	એમએ. બીએડ (ઇંગ્લીસ)	૨૨-૪-૮૬	૧૩૫૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૭૨	માસ્ટર ઓફ ફાઇનર્સી	૫-૯-૮૬	૧૬૫૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૭૩	બી.સી.એ.	૨૫-૯-૮૩	૨૫૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૩૭૪	એમએસડબલ્યુ, એલએલબી, પીએચડી ચાલુ.	૨૫-૯-૮૫	૧૮૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૪૫૪	એમ.એ.બી.એડ. ટેટ-૨ પાસ	૫-૧૨-૮૬	૫૫૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૪૫૫	બીએ (અંગ્રેજી) પ્રીપીટીસી (અંગ્રેજી)	૨૨-૧૧-૮૪	૬૫૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૪૫૬	એમએ. બીએડ. (અંગ્રેજી) ટેટ-ટાટ પાસ	૨૧-૧૧-૮૨	૧૦૦૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૪૫૭	૧૨ પાસ	૯-૯-૭૮	-	અલાયન્સ	કુંવારા
૪૫૮	એમએ. એચઆરડી.	૧૩-૧૦-૭૮	૭૮૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૪૫૯	બીએસસી. બીએડ.	૫-૬-૮૫	૭૮૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૪૬૦	૧૦ નાપાસ	૧-૧-૮૫	૪૦૦૦	મેથો.	કુંવારા
૪૬૧	બીએ. ફાઇનર્સીંગ, એમએસ. કોમ્પ્યુ.	૧૧-૭-૮૫	૧૦૦૦૦	સીએનઆઈ	કુંવારા
૪૬૨	૧૦ પાસ, ફીમેલ હેલ્થ કોર્સ	૨૯-૧૨-૯૦	-	આર.સી.	કુંવારા
૪૬૩	એમએ પાર્ટ - ૧ પાસ	૧૪-૪-૮૭	-	આર.સી.	કુંવારા
૪૬૪	એમએ. બીએડ (ઇંગ્લીસ)	૨૯-૧૨-૮૪	૭૮૦૦	આર.સી.	કુંવારા
૧૫૩	પીટીસી	૧૫-૭-૬૯	૩૦૦૦૦	આઈ.પી.	કુંવારા
૧૫૪	એમએ પાર્ટ (૨) ચાલુ	૩૦-૯-૮૦	૫૦૦૦	સા.આર્મી.	કુંવારા

ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

ડાયરેક્ટરશ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર,

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથોડીસ્ટ નર્સીંગ સ્કૂલ સામે, મિશન રોડ,

નડીયાદનો સંપર્ક કરવો.

તેમના ફોન નં. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫, ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭ છે

(૧) આર્થિક રીતે નબળા વિધવા કે બેરોજગાર વ્યક્તિઓ પાસેથી રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી. તેમજ આવી વ્યક્તિઓ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્રની રૂબરૂ મુલાકાતે આવશે તો પસંદગી કેન્દ્ર તરફથી તેમને ભાડા પેટે વધુમાં વધુ રૂ ૩૦-૦૦ આપવામાં આવશે.

(૨) રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય લગ્ન પહેલાં કે પછી કોઈપણ જાતની ફી કે નાણાં લેવામાં આવતાં નથી.

(૩) લગ્નવાંચ્છુક યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા વિનામુલ્યે જાહેરાત તથા ઇન્ટરનેટ પર મુકવા સંપર્ક કરવો.

(૪) visit by appointment only

સુખ દુઃખ, મનમાં ન આણીએ

શિયાળાની ઋતુમાં શરદી-ખાંસીના વાવાઝોડાને કારણે ઘણાંય લોકો પર બિમારીની માઠી અસર પડતી હોય છે. આ ઋતુમાં શરદી-ખાંસીનો હુમલો વારંવાર થતો હોય છે. તે છતાંય બાળકો દુઃખ કરતાં ઠંડા પીણાને વધારે પસંદ કરતા હોય છે. આ મોસમમાં કોઈ વ્યક્તિ અજાણતાં પુછે કેમ છો? ત્યારે તરત ઉત્તર મળે હે.....છી, હે.....છી ત્યારે સામેની વ્યક્તિ મનોમન સમજી જાય કે આ વ્યક્તિને મજા નથી. કાઠીયાવાડી બોલીમાં મજા નથી નો અર્થ તબિયત ઠીક નથી તેમ થાય છે. જ્યારે અન્ય મુલકમાં દુઃખી કે તણાવમાં છે તેમ પણ થાય છે. દુઃખમાં બોલીની તકલીબ તો રહેવાની કારણ કે આપણી ગુજરાતીમાં કહેવત છે, 'બાર ગામે બોલી બદલાય' ઇત્રાલયમાં જો સો માંથી પચાસ બાળકોને શરદી-ખાંસીની તકલીફ ઉભી થાય તો ઇત્રાલયમાં એવી અનુભુતિ થાય કે જાણે કે એક એક સેકંડે ખાંસીનો એલાર્મ વાગતો હોય અને આ અનુભવનો લહાવો ઇત્રાલયમાં રહ્યા હોય ક રહેતા હોય તેન જ મળે છે.

સુખ અને દુઃખ વિશે અખબારની પુર્તિઓ, મેગેઝિનો, કિતાબ કે પાઠ્યપુસ્તકોમાં વાંચવા મળતું હોય છે. સુખ અને દુઃખ એક સિક્કાની બે બાજુઓ જેવો. તે છતાંય મનુષ્યમાં સુખ અલ્પ જોવા મળે છે જ્યારે દુઃખ જીવનમાં પ્રધાનપણે જોવા મળતું હોય છે. તેથી બંને પરિસ્થિતિમાં સમ રહેવું જોઈએ. અને સુખ અને દુઃખ બંનેને આવકારવું જોઈએ. મનુષ્યનું જીવન દુઃખ દર્દથી ભર્યું ભર્યું થઈ જાય તો તે માણસ આગળનું જીવન જીવવા કે જીતવા હાર માની લેતો હોય છે. ત્યારે આવ સમયે દુઃખના સલાહકારો 'ટેન્શન નઈ લેનેકા' જેવા ફિલ્મી ગીતના સ્ટાઈલમાં સુચનો આપતા હોય છે. પણ હકીકતમાં સુચનો કરનાર વ્યક્તિના જીવનની મેમરી દુઃખથી છલોછલ હોય છે. અને ભીતરમાં દુઃખ હોય પણ બાહ્ય દેખાડો કરી સામેની વ્યક્તિ સામે દુઃખ વિનાનો ધું તેમ સાબિત કરતી હોય છે. આવી વ્યક્તિ માટે એક કહેવત છે 'ડાહી સાસરે ન જાય ને ગાંડીને શિખામણ આપે' દુનિયામાં કેટલીય એવી વ્યક્તિ હશે જે પ્રવચનોમાં કે પ્રાર્થનાસભામાં એકબીજા સાથે પ્રેમથી જીવવું જોઈએ તેવું લાંબુ પ્રવચન આપતા હોય છે. વાસ્તવમાં પ્રવચન કરનાર વ્યક્તિને જ પોતાના પાડોશી સાથે અબોલા હોય છે. વિચાર ગમે તેટલો જાગૃત અને ઉંચો હોય પણ જ્યાં સુધી એનો અમલ ન થાય ત્યાં સુધી એની કોઈ કિંમત નથી. તેથી જ એક પંક્તિમાં સમજાવ્યું છે કે આચાર એજ પ્રચારનો શ્રેષ્ઠ માધ્યમ છે.

કવિ નરસિંહ મહેતા, 'સુખ દુઃખ મનમાં ન આણીએ' પદમાં બોધ આપ્યો છે કે સુખ દુઃખ મનમાં ન લેવાં, એ શરીર સાથે ઘડાયેલા છે અર્થાત જન્મ સાથે આવેલા છે. આથી એ કોઈના ટાળવાથી ટળી શકે તેમ નથી. મહાન વ્યક્તિઓના જીવનમાં આપત્તિઓ આવી પડી હતી અને અનેક પ્રકારના દુઃખો આવ્યા ત્યારે તેઓએ સહજતાથી સ્વીકારી લીધા હતા. આથી કવિ કહે છે કે જીવનમાં મુશ્કેલી આવે ત્યારે અતર્યામીનું સ્મરણ કરવું જોઈએ. તેથી સઘળા દુઃખોનું નિવારણ થઈ જશે. અને ગઝલકાર અમૃત ધાયલ એક ગઝલમાં સરળ શબ્દોમાં સમજાવ્યું છે કે 'સહુ પ્રથમ થાય છે એ જોઈએ, રોદણાં આગોતરા ના રોઈએ'

ભગવાને માનવીને સુખી કરવા માટે અદ્ભુત સર્જન કર્યું છે. ભગવાને માણસની જરૂરીયાતો પુરી પાડવા હવા, પાણી, ખોરાકની વ્યવસ્થા કરી છે. માણસને કુદરતી સૌંદર્ય માણવા માટે પર્વતો, નદીઓ, સાગરો, જંગલો અને ઝરણાઓ વગેરેની અદ્ભુત રચના કરી છે તે છતાંય માણસ દુઃખી રહે છે. કારણ કે પોતાના મનને સંતોષ નથી કર્યારેક અનુકરણને કારણે પણ આપણે દુઃખી થઈ જઈએ છીએ. કોઈનો આલિશાન બંગલો જોઈ ન જુવો તોડી ના પડાય, કવિ મકરંદ દવે કહે છે કે

'ઉપરવાળી બેન્ક બેઠી છે આપણી માલામાલ,

આજનું ખાણું આજ આપે ને કાલની વાતો કાલ'

અર્થાત જે વ્યક્તિ ઉપરવાળી બેન્ક એટલે ઈશ્વર પર ભરોસો રાખે છે તેને રોજનું ભોજન મળી રહે છે. તેણે પોતાના ભવિષ્યની ચિંતા કરવી પડતી નથી. આમ જીવનની ઘટમાળ ઊંચીનીચી કર્યા જ કરે છે. જીવનરુપી સાગરમાં ક્યારેક સુખ રુપી ભરતી આવે છે તો ક્યારેક દુઃખ રુપી ઓટ પણ આવે છે.

-મથુર વસાવા,

સેન્ટ જોસેફ હાઈસ્કૂલ, ઉના. જિ ગીર-સોમનાથ

ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ.

શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનોરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક: જહોન એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડવ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪



નામદાર પોપ ફાંસિસનો દસ મુદ્દાનો કાર્યક્રમ

**છે, તેને નજો ભણો.
૪. 'અસમાનતા' ને નજો ભણો.**

કારણ માનવો મધ્યે પ્રવર્તતી કોઈ પણ પ્રકારની અસમાનતા (જ્ઞાતિભેદ, લિંગભેદ, વર્ણભેદ, રંગભેદ, ગરીબ-તવંગરના ભેદ..) હિંસા પ્રગટાવે છે.; સુસંપને ઠેકાણે કુસંપ ફેલાવે છે.

૫. સ્વાર્થ અને આધ્યાત્મિક ઉદાસીનતાને નજો ભણો.

આજે ધર્મવિભાગો(પેરીશો)માં તાલીમ પામેલા ને ઉત્સાહી સ્વયંસેવક-ધર્મ પ્રચારકોની બહુ મોટી ઉણપ જણાય છે. એવી જ રીતે પુરોહિતો પણ પોતાન સમય લોકોની સેવામાં આપવામાં કંજુસાઈ કરતા હોય છે. આજે કર્મકાંડોને વિધિવિધાનો થયા કરે છે. પરંતુ વાસ્તવમાં જનસમુદાયોમાં ધાર્મિકતા કમશઃ ઘટતી જાય છે.

૬. વંધ્ય

નિરાશાવાદને નજો ભણો.

“જ્યાં જ્યાં નિરાશાવાદ (પેસીમીઝમ) હોય ત્યાં પરાજય નિશ્ચિત છે”. ખ્રિસ્તી આલમ બિનઉપજાઉ(અન પ્રોડક્ટીવ) વેરાન રણમાં ફેરવાઈ ના જવું જોઈએ. તેનું કાર્ય, ફરજ અને ભુમિકા તો માનવ સમુદાયોમાં આશાના અંકુરો વાવવાનું છે.

૭. આધ્યાત્મિક દુન્વયવી

માનસિકતા(સ્પીરીચ્યુઅલ વર્લ્ડલીનેસ)ને નજો ભણો.

“ઈશ્વર આપણને એવી ધર્મસભા કે જેમાં માત્ર આધ્યાત્મિકતાના છુટાછવાયા છાંટા હોય, ત્યારે માત્ર દંભ ને દેખાડો

હોય, સાચી ધાર્મિકતાનું દર્શન નહી પણ પ્રદર્શન હોય તેનાથી બચાવી લે!”

૮. આપસ

આપસમાં કલેશ ને ઝગડાને નજો ભણો.

ઈર્ષા ને અદેખાઈ ને કારણે ઘણાં કરપીણ યુધ્ધો ખેલાયાં છે. સંત પાઉલ કહે છે કે બુરાઈનો બદલો બુરાઈથી ન આપશો.. બુરાઈને તારા પર વિજય પામવા દઈશ નહિ, પણ ભલાઈથી બુરાઈનો પરાજય કર (રોમ. ૧૨) આપણ સૌને બીજી વ્યક્તિઓ પ્રત્યે ગમો-અણગમો હોય તે સ્વાભાવિક છે. પરંતુ તેને વાગોળ્યા ના કરીએ ને આપણામાં તે ઘર ઘાલી ન જાય તેની સાવચેતી રાખીએ. બીજું તો નહીં પણ ઓછામાં ઓછું એમને માટે પ્રાર્થના કરી ઈશ્વરના આર્શીવાદ માંગીએ તો પણ ઘણું કહેવાય.

૯. આપણા

જીવનમાં પ્રવેશવા ને ત્યા તેમની સતત હાજરી ઇચ્છતા ભગવાન ઇસુના

લગ્ન વિષયક

ખ્રિસ્તી શાસાનુસાર અધિકૃત લગ્નવિધિ કરાવનાર

ગીડીયોન પોલ પરમાર

(ગર્વ. મેરેજ રજીસ્ટ્રાર)

નં. ૯, કનાન સોસાયટી, મેથોડિસ્ટ ચર્ચ સામે, આણંદ

૦૨૬૯૨-૨૫૦૯૬૯

મો. ૯૯૨૪૨૦૫૦૫, ૯૭૨૩૩૩૨૩૯૬

ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો. તમારી જાગૃતતા અમારુ બળ છે.

નવકાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર અમદાવાદ - ૭

ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-૦૭૯ ૬૫૨૧૪૭૫૬

નિમત્રણને હંમેશા હા પાડો.

પોપ અનુરોધ કરે છે કે ઈસુને આપણે આવું કહીએ. ભગવાન ઈસુ અત્યાર લગી મે આપના નિમંત્રણ સામે કાન બહેરા કરી દીધા હતા પરંતુ હવે મે શું ગુમાવ્યું છે તેનું મને ખરેખર ભાન થયું છે. હવે હું એવી ભુલ કરવા માંગતો નથી. ઈસુજી આવો, મારા હૃદયના દ્વાર આપના માટે ખુલ્લા છે. આપ આવો ને મારામાં વાસો કરો તો મારુ જીવન અવશ્ય પલટાઈ જશે.

૧૦. ઇસુની સાથે

પુનઃ નવા સંબંધો બાંધીએ.

ઈસુ આપણી કલ્યાણકારી, પુણ્યદાયી ભુમિકાને યાદ કરાવે છે. તમે દુનિયાના દીવા છો. તમે જગતનું લુણ છો. જગતમાં આપણી હાજરીથી ચોપાસ એવો માહોલ રચાવો જોઈએ કે જ્યાં પ્રેમ ને રહેમ હોય, જ્યાં સૌ પરસ્પરની ચિંતા કરતાં હોય, જ્યાં કોઈને કશાની ખોટ પડતી ન હોય, જ્યાં સુખ દુઃખમાં એકબીજાનો ટેકો સાંપડતો હોય, જ્યાં સહુને રહેવાનું ગમે..

તો ચાલો, આપણે સહુ ના. પોપના દસ મુદ્દાના કાર્યક્રમને વધાવી લઈએ ને રોજબરોજના આપણા જીવનમાં તેનો અમલ કરવાનો શુભ સંકલ્પ લઈએ.

(ન્યુ લીડર સામાયિકના માર્ચ ૧.૧૫ના અંકમાં પ્રસિધ્ધ થયેલ લેખ : રીફ્લેક્શન). લેખક : બિશપ એન્તોનીસામી, અનુવાદ : ફાધર વિલિયમ

ટ્રેનમાં એકલી મહિલાએ અલગ બર્થ અપાશે

ટ્રેનોમાં મુસાફરી કરતી એકલ દોકલ મહિલાઓ સાથે થતા અત્યાચારો બાબતે સરકારે નવો રાહ અપનાવ્યો છે. હવે એકલી મુસાફરી કરનાર મહિલાને અલગ બર્થ આપવામાં આવશે. મુસાફરી કરતી છ મહિલાઓનું એક ગ્રુપ બનાવવામાં આવશે. તેમજ જ્યાં આ છ મહિલાઓને સીટ આપવામાં આવી હોય ત્યા કોઈ પુરુષ યાત્રીને બેસવા દેવામાં આવશે નહિ. રેલ્વે વિભાગે ટ્રેનોના સ્લીપર ક્લાસના ડબ્બાઓમાં ગર્ભવતી મહિલાઓ અને વરિષ્ઠ નાગરિકો માટે નીચલી સીટોનો ક્વોટા વધારવાનો નિર્ણય લીધો છે. રેલ્વે વિભાગ મુજબ, ગર્ભવતી મહિલાઓ, અને વૃધ્ધ માટે ટ્રેનમાં દરેક ડબ્બામાં નીચેની સીટોનો ક્વોટા બેની જગ્યાએ હવે ઠનો કરાશે.

ટોલ ટેક્ષના મામલે ગુજરાતને અન્યાય

કેન્દ્ર સરકારે તાજેતરમાં કરેલી જાહેરાત મુજબ ત્રણ ટોલ ટેક્ષ નાબુદ કરવામાં આવ્યા છે. જે ખરેખર વર્ષો પહેલા નાબુદ થઈ ચુક્યા હતા. હાલમાં જે ટોલ ટેક્ષ નાકાઓ પરથી ઉધરાવાઈ રહ્યો છે તેમાં રાહત આપવાની જરૂરીયાત છે. માત્ર મહારાષ્ટ્રના અમુક સ્થાપિત લોકોને ખુશ કરવાની રીત અકળાવનારી છે. ગુજરાતને ખરેખર લાભ થવો જોઈએ.

વાહનોનો ટેક્સ નહી ભરનારને છ મહિનાની કેદની સજા કરાશે

સરકારે વાહનવેરામાં નહી જોગવાઈ કરી છે. વાહન વ્યવહાર મંત્રીએ આ અંગેનું બીલ વિધાનસભામાં રજૂ કર્યું હતું. જેમા જોગવાઈ મુજબ જે વાહનનો વેરો ત્રણ મહિનાનો ભરાયો નહી હોય તેને આકરો દંડ અને સજા ભોગવવી પડશે. આ દંડ લક્ઝરી કાર, બાઈક, બસ, ટ્રક જેવા તમામ પ્રકારના વાહનોને લાગુ પડશે. મોટા ભાગે કોમર્શીયલ વાહનો મહિને કે વર્ષે આવો વેરો ભરતા હોય છે. અન સહુથી વધુ ગેરલાભ આવા કોમર્શીયલ વાહનોના માલિકો જ લેતા હોય છે.

દ્વીયકી કે કાર ઉપર કાયદો લાગુ નહી પડે પણ અન્ય સ્થળો જેવાંકે ચંદીગઢ, દીવ, દમણ, જેવા સ્થળોએ બોગસ સરનામાં પર વાહનો નોંધાવીને ફરતાં અને વેરો નહી ભરતા વાહનોને આ કાયદો લાગુ પડશે. ગુજરાતમાં રજીસ્ટ્રેશન કરાવને વેરો ભરેલો હશે તેમને આ કાયદો લાગુ પડશે નહી. નવી જોગવાઈ મુજબ દંડની જોગવાઈમાં વધારો કરવામાં આવ્યો છે.

પુશ ખબર.. પુશ ખબર.. પુશ ખબર..

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી. પી. ઈ-સ્ટુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

અમી સર્જકલ

૧૩, સહયોગ પાર્ક - ૧, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

જય ક્રિશ્ચિયન મો.: ૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨-૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯

વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ, કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.

અધિક્ષ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫